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Aşağıdaki sorulanının Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim.

Sümeyyd BOZ
Muş Milletvekili

Muş iline bağlı 368 köy ve yaklaşık 210 mezra bulunmaktadır. Bu köy ve mezralann köy
yerleşik alam ve civan sınırlan içerisinde vasfını yitirmiş mera alanlan mevcuttur. Muş’un 150
köyünde yapılan araştırmalarda, bu köylerin yerleşik alanı ve civarı sınırları içerisinde yaklaşık
3.435 hektarlık alanın vasfını yitirmiş mera alanlarından oluştuğu görülmüştür. Kalan 218 köy
ve mezralarda da benzer bir durum söz konusudur.

Bu alanların vasıflanm kaybetmesinin başlıca nedenleri arasında 1966 Varto depremi ve diğer
doğal afetler sonucu devlet tarafından yerleşime açılmaları, köy yerleşim alanlarımn yetersizliği
nedeniyle vatandaşlann bu arazileri konut ve hayvancılık amaçlı kullanmaya başlamaları ve

buna rağmen hukuken vasıf değişikliği yapılmamış olması yer almaktadır.

Bugün itibarıyla bu alanlarda yaşayan vatandaşlar ciddi mağduriyetlerle karşı karşıya
kalmaktadır. Yapı ruhsatı alamamakta, elektrik aboneliği başta olmak üzere temel altyapı
hizmetlerine erişimde sorunlar yaşamakta ve “mera işgali” gerekçesiyle cezai işlemlere maruz
bırakılmaktadır. Sosyal ve ekonomik sorunları derinleştiren bu durumun çözümü için köy
yerleşik alanı ve civarı sınırlarında kalan vasfını kaybetmiş mera alanlarımn tespit edilerek
Maliye Hâzinesi üzerinden bedeli karşılığında kullamcılarma devredilmesi gerekmektedir.

Bu bağlamda:

1. Muş ilinde köy yerleşik alanı ve civarı sınırlarında vasfım yitirmiş mera alanlarımn
toplam büyüklüğü Bakanlığınız kayıtlarına göre ne kadardır?

2. Bu alanların tespitine ilişkin Bakanlığınızca yürütülmüş ya da yürütülmekte olan
çalışmalar var mıdır?

3. 1966 Varto depremi ve diğer doğal afetler nedeniyle yerleşime açılmış olmasına rağmen

bugüne kadar vasıf değişikliği yapılmamış bu alanlann statüsünün netleştirilmesine

yönelik bir yol haritanız mevcut mudur?
4. Vatandaşlann yıllardır konut ve hayvancılık amacıyla kullandığı bu arazilerin Maliye

Hâzinesi üzerinden bedeli karşılığında devri için Bakanlığınızın hazırladığı ya da

hazırlamayı planladığı bir düzenleme var mıdır?
5. Muş özelinde yaşanan bu sorun Türkiye genelinde de birçok köyde görülmektedir.

Bakanlığınız bu konuda genel bir mevzuat değişikliği hazırlığı yapmakta mıdır?


